
1

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ
ΓΔ Αναφορών & Θεσμικής Υποστήριξης
Δ/νση Αναφορών & Δημοσιότητας
Ελ. Βενιζέλου (Πανεπιστημίου) 25 - 27 Αθήνα, 
TK: 10564

ΠΡΟΣ: Υπηρεσία Συντονισμού

ΚΟΙΝ: Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού 

 Ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ: Απάντηση επί της 5670/26.05.2025 ερώτησης κοινοβουλευτικού ελέγχου. 

Σχετ.: Το από 27.05.2025 μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του Γραφείου Αναπληρωτή Υπουργού

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού 

του Ταμείου ανάκαμψης, σημειώνονται τα ακόλουθα:

Στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ) «Ελλάδα 2.0» δεν περιλαμβάνεται δράση για την 

χρηματοδότηση της αναβάθμισης και της οικονομικής ενίσχυσης του Οργανισμού Εξαγωγικών Πιστώσεων. 

Ωστόσο, περιλαμβάνονται στοχευμένες δράσεις για την ενίσχυση της εξωστρέφειας του πρωτογενούς τομέα 

της οικονομίας και ειδικότερα: 

Περιλαμβάνεται η δράση «Ψηφιακός Μετασχηματισμός του Αγροδιατροφικού Τομέα» (αναγνωριστικό 

μέτρου: ID 16653) με Υπουργείο Ευθύνης το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Στην εν λόγω δράση έχει 

ενταχθεί έργο με τίτλο «Εξωστρεφής Γεωργία» (Κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5174048) με φορέα υλοποίησης την Κοινωνία 

της Πληροφορίας Μ.Α.Ε. Το έργο αποτελεί μια ολιστική προσέγγιση για την ανάπτυξη της εξωστρέφειας της 

Ελληνικής Γεωργίας, τόσο με την  ανάπτυξη των πληροφοριακών συστημάτων για τον έλεγχο και την 

διευκόλυνση του κανονιστικού ελεγκτικού έργου, όσο και με την υιοθέτηση καινοτόμων τεχνολογιών και 

πρωτοβουλιών για την προβολή του Ελληνικού σήματος, τον έλεγχο των ελληνοποιήσεων και τη σύνδεση των 

ελληνικών αγροδιατροφικών προϊόντων με τις αγορές του εξωτερικού. Ο ενταγμένος προϋπολογισμός του 

έργου ανέρχεται σε 19,75 εκ και το έργο έχει συμβασιοποιηθεί. 
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Επιπλέον, στο πλαίσιο της δράσης «Οικονομικός μετασχηματισμός του γεωργικού τομέα» (αναγνωριστικό 

μέτρου: ID 16626) με Υπουργείο Ευθύνης το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων που έχει ως στόχο 

την ενίσχυση και την προώθηση της ανάπτυξης του γεωργικού τομέα στην Ελλάδα, έχει ενταχθεί το έργο 

«Αναδιάρθρωση Καλλιεργειών» (Κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5164848)», με προϋπολογισμό 14,1 εκ. Στο πλαίσιο του 

έργου ενισχύονται, μεταξύ άλλων, και προϊόντα με εξαγωγικό χαρακτήρα, καθώς στόχος του έργου είναι η 

στροφή σε εκμεταλλεύσεις βιώσιμες, ανθεκτικές στην κλιματική κρίση και με χαρακτήρα εξαγωγικό. 

Σημειώνεται, τέλος, ότι στο πλαίσιο της δράσης Δανειακής Στήριξης (αναγνωριστικό μέτρου 16980), μέσω των 

χαμηλότοκων επενδυτικών δανείων του Ταμείου Ανάκαμψης, επιχειρήσεις όλων των κλάδων της οικονομίας 

στηρίζονται με χαμηλότοκη δανειοδότηση προκειμένου να υλοποιήσουν τα επενδυτικά τους σχέδια. Το 

δανειακό πρόγραμμα του Ταμείου Ανάκαμψης έχει 5 πυλώνες επιλέξιμων δράσεων, ένας εκ των οποίων είναι 

η εξωστρέφεια της επιχείρησης, με ειδικά κριτήρια επιλεξιμότητας, όπως: ο μέσος όρος υφιστάμενης 

εξαγωγικής δραστηριότητας επενδυτή να ανέρχεται τουλάχιστον στο 15% του κύκλου εργασιών του (με βάση 

τα οικονομικά στοιχεία τριετίας) και ο προϋπολογισμός εξαγωγών του επενδυτικού σχεδίου να ανέρχεται 

τουλάχιστον στο 15% των προβλεπόμενων συνολικών εσόδων του. 

Ο Διοικητής ΕΥΣΤΑ

Ορέστης Καβαλάκης
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